

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kerjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyar gimnáziumot Lévának.

A Magyar Nemzeti Párt lévai osztálya egy felhívást intéz a magyar szülőkhöz, amelyben támogatásra hívja fel őket abban a megindítandó mozgalomban, amely a szlovák tanítási nyelvű reform. reál-gimnáziummal kapcsolatban párhuzamos magyar osztályok létesítését célozza.

Ez az akció kilép a párt keretéből; ez egyetemes magyar érdek; legszegényebbtől a leggazdagabbig mindenkinek egyformán szinte erkölcsi kötelessége támogatni, aki szívén viseli egyetemes, mindenkinek kedves kincsünket, a kulturánkat.

Hogy egy párt indította meg, vagy indította volna bárki is, azért csak dicséret és elismerés illeti; az eszme maga mindenkinek rejtett óhaja, szóban, tetteben ki nem fejezett kívánsága.

A magyar tanítás kihal ebben az évben a dicső múltú gimnázium falai közül. Amikor ezt a halálos ítéletet meghozták, felemeltük tiltakozó szavunkat joggal, mert hiszen Léva 85%-ban magyar; déli környéke, amely gazdaságilag virágzó, és amelynek oly kitűnő vasúti összeköttetése van a várossal, szintén magyar. Tiltakozásunk az első idő viharai között, amikor az átalakulás átalakítás is akart lenni, pusztába kiáltott szó maradt, amelynek egyetlen visszhangja csupán egy ígéret, amelyet ha miniszter tett is, fuldoklónak nyújtott szalmaszál maradt csak.

Akkor még vigasztalt, hogy szerencse a szerencsétlenségünkben a polgári, amelynek a színvonala, ha messze alatta maradt is a gimnáziuménak, mégis csak középiskola volt.

Hosszú, hosszú évek teltek el. Ma, különösen a választások után, merjük remélni, hogy az első vihar elült, a megértés szelleme, a józan belátás a felkorbácsolt kedély hullámokat lecsillapította; bizunk benne, hogy most még azok a körök is felkarolják ezt a szinte életkérdést jelentő kulturális eszmét, amelyek ellene voltak, mert az állam virágzását a nép fejlett kulturája biztosítja. Transformálás deformálással jár egygyütt, ami csak nagy veszteséget jelent.

Nem politikai kérdés ez, sőt a mozgalom épen a politika kezéből akarja kivenni azt, ami nem lehet az elfogult politikai felfogásnak díbdáb játékszere.

A mozgalom eredménye bizonyára megfogja mutatni, hogy mily szűkség van itt magyar középiskolai oktatásra, mert ma már az sem áltathat senkit sem, hogy itt van „pótlék“-ként a polgári. Nem áltathat egyszerűen azért, mert az iskola-reform a polgárikat lesüllyesztette, az elemiket felemelte, úgyhogy a három osztályú polgári tanításterv és így teljes színvonal tekintetében ugyanaz, mint az elemi iskolák felső tagozata, a hatodik, hetedik és nyolcadik osztály.

A város óriási áldozatot akar hozni egy modern polgári iskola építésére, amivel tulajdonképpen azonban nem csinál semmi egyebet, mint központi elhelyező helyet biztosít a különféle elemi iskolák felső tagozatai számára; a változás legfeljebb az lesz, hogy a diákok kikerülnek egy ismert légkörből, azon tanítók keze alól, akik kicsi koruk óta velük foglalkozva megismerték a gyermek teljes lelkületét.

A polgári mai formájában csak levegő és (amit szeretnénk nem hinni) szellem változást jelent az elemista gyermek számára anélkül, hogy tényleges kulturális fejlődést is biztosítana az elemivel szemben.

Ha már most azt tekintjük, hogy anyagi szempontból nincs e akadály a magyar osztályok beállításának, egy felelet lehet a kérdésre: nincs!

A gimnázium most állami, de kié az épület? A városé!

A polgári állami, de ki épített? A város!

Sorba a többi állami intézmények, hivatalokkal szemben is felvethetők a kérdést, az anyagi áldozatot hozó fél legtöbb esetben a terhek alatt nyögő város. Jogos és méltányos lenne, hogy az állam is megfelelő mértékben támogatást adna állami intézmények elhelyezésére.

Már magára az új polgárra előirányzott költség is bizonyára jobban és a közszükségletnek inkább megfelelően nyerne elhelyezést, ha az nem csupán felsőtagozatú elemi (ha polgári is az általános elnevezése), hanem a város és vidéke kulturigényének megfelelő magyar középiskolai osztályok elhelyezését biztosító épületbe fektetett be.

Sőt még egyszerűbb megoldása is van a dolognak. A tanítóképzők ugyanacsak az iskolareform alapján átalakulnak középiskolák mellé helyezett paedagogiai szemináriumok-

ká; így az államnak mindjárt egy hatalmas kész épülete lenne középiskola céljára.

Különben bármily megoldást is lehessen találni, egy bizonyos, hogy magyar gimnáziumi osztályokra Léván szükség van. Amire pedig szükség van, annak a megteremtésére minden áldozatot meg kell hozni. Videant consules! Bd.

A magyar szülőkhöz!

Választmányunk már régebben elhatározta, hogy egy általános akciót indít a lévai és a környéki magyar társadalom körében, amely a lévai reál-gimnáziummal kapcsolatban a magyar tanítási nyelvű osztályok létesítését szorgalmazná. Ma a választások után meggyobbodott a reményünk, hogy ez sikerülni is fog, de ehhez mulhatatlanul szükséges a magyar szülők támogatása.

Aláírási ívet bocsátottunk ki, amely egyúttal mintegy nyilatkozat is lenne azon szülők részére, akik gyermekeiket magyarul óhajtják taníttatni.

Tekintsék meg mindannyian és írják alá, illetőleg töltsék ki.

Sikerre csak úgy számíthatunk igazán, ha oly nagy számú gyermeket tudunk kimutatni, amellyel szembeszökően bizonyíthatnánk a magyar osztályok létesítésének szükségességét.

Bizunk benne, hogy Léva és vidéke magyar társadalmi osztálatlanul támogatja ezt az ügyet, amely pártállásra való tekintet nélkül minden magyar szülőnek eminens érdeke.

Léva, 1925. november 17-én.

A MAGYAR NEMZETI PÁRT
 lévai osztálya.

A világ-eseményekből.

A katolikus miniszterek lemondása által teremtetett helyzet következtében a holland kormány lemondott.

A lengyel kormány az utóbbi időben a zloty esése következtében oly súlyos helyzetbe került, hogy kénytelen volt a lemondás gondolatáival foglalkozni. Nov. 13-án Grabski miniszterelnök helyzete tarthatatlanná vált s benyújtotta az egész kabinet lemondását.

Times moszkvai jelentése szerint a legújabb belföldi orosz kölesőnek váratlanul nagy sikere volt. Az első héten a kiirt első részletet, amely husz millió rubeiben volt megállapítva, három és fél ezer jegyezték tul. Moszkvában, Leningrádban és Charkovban több, mint hét milliót jegyezték. Érdekes, hogy a forradalom óta ez az első eset, hogy külföldi tőke is részt vesz orosz kölesőben.

Jugoszlávia keleti vidékén a folyók erősen megáradtak Sok helyen katasztrófális áradásoktól félnek. Zágrábi jelentések szerint a Száva állandóan emelkedik és a vízállás már most négy méterrel a normális fölött van. A város egyes részeiben a lakosságot kila-koltatták. Srnie közelében a Száva áttörte a

töltött, úgy, hogy a lakosság életveszedelemben van. Az egész vidéken máris mindent tönkretett az ár.

A népszövetségi tanács 37. összejövetelét december 7 én tartja meg. Ezen az összejövetelen foglalkozni fognak az iraki határok megállapításával, a görög—bolgár határcidenesssel, a konstantinápolyi görög kisebbségek helyzetével, az örmény kérdéssel, a külföldi bankok szmirnai pénzével, a magyarországi zsidó kisebbségek kérdésével és az osztrák pénzügyi helyzettel.

A nagykövetség tanácsa elhatározta, hogy a szövetségesek Könt és a kölni zónát december elsején kiüritik.

A magyar belügyminiszter az Uj Nemzedék munkatársának azt a nyilatkozatot tette, hogy az új választókerületi beosztásról szóló törvényjavaslat már elkészült s azt legközelebb a nemzetgyűlés elé terjeszti. A javaslat szerint 25 választókerületet szüntetnek meg.

Az olaszok rendezik angol adósságaikat is. Ezek az adósságok 554 millió angol fontot tesznek ki.

A lengyel kormányválság. A köztársaság elnöke felkérte Rataj sejm-marsallt, hogy állítsa össze az új kormányt, miután Sztrowski külügyminiszter kormányalakítási kísérlete nem sikerült. Rataj megmondolási időt kért.

Alexandra angol királynét szívzselhűdés érte. Állapota válságos.

Óriási botrány az olasz kamarában. November 19-én a kamara ülésén olyan botrányjelenetek játszódtak le, amelynek eddig még alig fordultak elő. Ezekre Maffi kommunista képviselő beszéde szolgáltatót okot, aki tagadta azt a nézetet, hogy az egész nép a fasizmus mögött állana. A fasiztát és kommunisták egymásnak rohantak és szabályszerű kézitusa támadt. A kommunistákat megverték és kiszorították a

teremből. A verekedés színhelye átharapódzott a folyosókra is és a kommunisták karabinierik védelme alatt kikerültek az utcára.

Budapesten a nemzetgyűlésen javaslatot terjesztettek be, amely általános amnesztiát javasol a politikai bűnösöknek, bezárólag a külföldön élő emigránsokat.

Német nacionalisták és kommunisták véres verekedése. A nacionalisták gyűlést tartottak, amelyen vagy 2000 személy vett részt. A gyűlés végén nagy s véres verekedés támadt kommunisták és nacionalisták között, amelynek során 60 személy, részben súlyosan megsebesült. Egy munkás belehalt sérülésébe. A helyiséget teljesen szétrombolták.

Választások Csehszlovákiában.

A nemzetgyűlési képviselő- és szenátorválasztások a köztársaság területén f. hó 15-én zajlottak le. A köztársaság szavazatra jogosult lakossága ezen a napon az urnák elé járult és döntő szavával részt kért jövőjének irányításában. A választások, amelyeken egyenesen 6 659 939-en szavaztak, az ellenzék győzelmét hozta meg.

Az egész köztársaságban a csehszlovák sajtóiroda jelentése szerint az egyes pártok a következők szavazatokat kapták:

1) Köztársasági agrárpárt	971 389
2) Kommunisták	931 769
3) Csehszlovák néppárt	689 970
4) Csehszl. szociáldemokraták	631 113
5) Csehszl. nemzeti szocialisták	609 096
6) Magyar-német gazdaszövetség (Szentiványi)	566 911
7) Szlovák néppárt	474 017
8) Német szociáldemokraták	411 774
9) Német keresztényszocialisták	313 906
10) Csehszlovák iparosok	287 889
11) Csehszl. nemzeti demokraták	284 233
12) Német nemzetiek	240 892
13) Német nemzeti szocialisták	167 312
14) Országos magyar keresztényszocialisták	100.445

Jézus kezét feléje tartja . . .
Amulva nézik szerzetes . . .

Lehajlik lassan . . . Port veszen fel . . .
Ajkkal csókot szór rád.
„Mit is csináljak véled ember?”
— Csak Bartimeus hallható . . .

A vak szava sőhájba enyhül, —
Mint vőtyű ölen a bércepatra
S megreszket titkos sejtelenül:
„Uram, engedd, hogy lássalak!”

Szemébe bator fény sugároz.
Bizik . . . Nem hull már könnye se . . .
Az Úr szól: — ölelvén őt magához. —
„Ἦ ἡ πίστις σου σωσθήσεται.”*

SZABÓ S. ZSIGMOND.

* Hé pisztisz szü szeszóke sze
(Hűd megtartott tégedet)

A tűz dicsőítése.

Irtá: CHAMPLIN FERNALD JAMES; angol után
részben fordította, részben át dolgozta:
HORVÁTH ANTAL.

Folytatás.

A tűz tette képessé az embert, hogy az élelmére szükséges tápláló alapanyagokat szaporítsa, hogy életerejét fokozza, egészségét szabályozza; bőségesebbé, kiadóbbá, élvezhetőbbé tegye. Elelmének elkészítésére földbe vajt gödrökbe helyezett el vékony, lapos kőveket s ezek alá gyújtotta a tüzet; ezek a kővek voltak az első sütő kemencék; a Harwai sziget öslakóinak föld-kemencéje az ugynevezett imu, amely ott ma is használatos. Azok az utazók, akik ilyen vidékeken jártak, ahol ezek a föld-kemencék dívnek nem győzik eléggé dicsérni azoknak az ételeknek sajátos zamatu izét, miket ezek a félig-meddig még ősemberek készítettek. Az étel felett

- 15) A zsidó párt 99.520, nem jut mandátumhoz.
- 16) Csehszlovák nemzeti munkapárt 98.185, nem jut mandátumhoz.
- 17) Csehszlovák agrárpárt 38 327, nem kap mandátumot.
- 18) Autonóm parasztpárt 35 718 szavazatot és egy mandátumot kap.
- 19) Szlovák nemzeti párt 35.493 szavazatot, nem kap mandátumot.
- 20) Lengyel munkás szövetség 29 889 szavazatot és egy mandátumot kap.
- 21) Zsidó gazdasági párt 16 613 szavazatot kapott, mandátumhoz nem jut.
- 22) Nyugatszlovenszkoí keresztényszocialisták 16 275 szavazatot, mandátumot nem kap.
- 23) Csehszlovák zsellérek 14 434 szavazatot, mandátumot nem kap.
- 24) Országos parasztpárt 13 890 szavazatot, mandátuma nincs.
- 25) Német szabadság párt 11.367 szavazatot, mandátumuk nincs.
- 26) Független kommunisták 7866 szavazatot, mandátumuk nincs.
- 27) Polgári párt 4247 szavazatot, mandátuma nincs.
- 28) Német keresztény parasztpárt 2391 szavazatot, mandátuma nincs.
- 29) Ruszinszkoí iparospárt 1157 szavazatot, mandátuma nincs.

Szlovenszkoában nemcsak az ellenzék, hanem maguk az autonomista pártok is többségbe kerültek. 1920-ban az ellenzék 515 810 szavazattal a szavazatoknak csak a 37 százalékát tudta megszerezni, most ellenben 962.273 szavazattal 67 százalékát vitte el.

A magyarság szempontjából is a választás győzelmet hozott. A nemzetgyűlésen eddig a szlovenszkoí magyarságnak 4 keresztényszocialista és 2 magyar kisgazda képviselője volt. Most azonban már az első skrutiniumban 4 nemzeti párti és 2 keresztényszocialista mandátumot kaptunk. A második és a harmadik skrutiniumban előre láthatólag még 1 nemzeti párti és 2 keresztényszocialista mandátumot fogunk nyerni. E szerint Szlovenszkoán együttvéve 9 mandátumra számíthatunk az eddigi 6 tal szembe.

közvetlenül felszálló meleg füst különféle gázainak izesítő, fűszerező behatása ez! amit a mi pásztoraink és tanyai gazdáink is szabadon a szolgálafán elhelyezett üstjeikben készítenek.

Történt egyszer réges-régen, hogy ezek a kihevített kővek valami vesszőből font kosárba kerültek a rajtuk levő sült étellel együtt. Oh! milyen jó volna, ha ezeket a kosarakat is rálehetne tenni a tűzre és leveses tartalmukkal együtt felmelegíteni egyes tápanyagokat, gondolta el az ősember és a megvillant gondolatot a tett kivette. A kosarat bekente sárral s bár a vesszőkosár elpusztult a tűzről, de megmaradt a rá nézve most nagybecsű találmánya: a kiégett agyag-burok. Igazán szerencsés gondolat volt. Hiszen ezután ilyen agyag-kosarakat kell csak készítenie és megvan a kívánt alkalmas edénye leveses ételek készítésére és ami szintén új dolog volt előtte, a víz felforraltására. Muzemainkban látni ilyen kiégett agyag-kosarakat, amelyek keskeny agyag csikokból vannak mintegy szőve s a belsejükben tisztán kivehető annak a kosárnak a vesszőfonat nyomai, amelyre valamikor az edény felépült.

És most készen állott az ősember számára egy olyan edénye is, amely az annyira ellentétes két elemet: a tüzet és vizet képes magába fogadni. Dresden, Wien, Limoges és Svérves csodás porcellán-ipara és annak szinte utánozhatatlan művészi készítménye voltaképp akkor kezdődik, mikor az ősember a kiégett sárban az első ébédjét megfőzte, mert az ősválaki is ember volt, az Istenség lángelméjének egy szikrájával, ezében a feltaláló képességével, szívében e szép iránti érzékének a csirájával, lelkében, szemében és kezében gondolat, képzetekkel és ügyességgel.

A Föld lakható területeit ugyancsak a tűz terjesztette ki a szinte hihetetlen hatá-

Bartimeus.

Jerikótól le délnyugatra
Szelid lankákon visz az út,
Lombját olajfa enyhül adja,
Kis, csacska csermely játszva fut

Madárka nótáz lombos ágon . . .
Fűszálon harmat gyöngye ég
Nap csókja reszket száz virágon,
Mosolyban fürdik fönn az ég!

Ember tömeg . . . Nő, férfi, gyermek . . .
Az arcuk naptól barnított
Pülláikon könyvek remegnek,
Lelküknek mélyén szent titok.

Az út, hol épp szőleibe fordul
S a szent város már ineteget:
Bartimeusnak hangja zordul
Hasítja át a kék eget.

„Kit vártak hosszú század évek,
Dávid Fia, én Jézusom!”
Egy percre! Alj meg! Kérve kérlek!
Segítsél rajtam — kolduson!

Hiába feddők szóbeszédje.
Mint sebzett vad sikong az ajk . . .
Szeliden néz az Úr feléje
S az Irgalom — virágba hajt.

Csak int . . . És már százan szuladnak,
— Az egyik fűrgébb, mint a más. —
Kétlő szava csitul az ajknak . . .
Reszketve felfigyel Tamás.

Bartimeus vonszolva testét
Jézus lábánál földre hull
Kérő ajkát döbbenve lesték.
Figyelve néz reá — az Úr.

„Rabbi, tekintis le rám a vakra,
Semem mint éjjel oly setél” . . .

Rusinszkó 1 magyar nemzeti párti képviselőt küld a parlamentbe.

A magyar nemzeti párt 141.276 szavazatot kapott. Jelöltjei közül eddig Szent-Ivány József, Fűssey Kálmán, dr. Korláth Endre, Nitsch Andor és dr. Holota János nyertek mandátumot.

Az országos keresztényszocialista párt 100.445 szavazatot kapott. Eddig jelöltjei közül dr. Szüllő Géza és Fedor Miklós kaptak mandátumot.

A szlovák néppárt 474.017 szavazatot kapott. Jelöltjei közül eddig Hlinka András, dr. Ravasz Viktor, volt honfegyveres, Lévai Gyúvéd, dr. Juriga Nándor, dr. Tiso József, Sivák József, Grebacs Orlov Ignác, Hancko Antal, Suroviak István, dr. Labaj Lajos, Tomaneck Flórián, dr. Gázsik Marek, Macháček Pál, Pavlacska Pál, Ondarso István, dr. Buday József, Pázmán Antal, dr. Tuka Béla, dr. Fritz Géza kaptak mandátumot.

A kommunista párt jelöltjei közül az első skrutinumban Krsiak Janos, Mondok Ivan, dr. Gati István, Sedorjak Iván, Major István, Steiner Gábor, Kopasz József, Csuten Marek kaptak mandátumot.

A földmives szövetség jelöltjei közül Kurtyák János kapott mandátumot.

Szlovenszkórol tehát eddig 42 ellenzéki képviselő kerül a nemzetgyűlésbe.

Ezzel szemben 8 agrárius és pedig dr. Stefanek Antal, dr. Biahó Pál, Petrovics János, dr. Bottó János, dr. Sivák Mihály, dr. Hodzsa Milán, Zslobin János, dr. Stefan Ágoston kaptak mandátumot.

A szenátusi választások eredménye Szlovenszkóban: Eddig az első skrutinumban 1 keresztényszocialista dr. Grosschmid Géza, 1 magyar nemzeti párti dr. Törköly József, 3 kommunista, 10 Hlinka párti kapott mandátumot. Tehát összesen eddig az ellenzék közül 15-en, míg ezzel szemben az agrárius párt 3 mandátumot kapott.

A választás Léván rendezben, simán zajlott le. A központi bizottság, mely a varoshaza nagyertermében működött, este nyolc órára elkészült a választás eredményének megállapításával. Hoffmann Árpád elnök itt hatalmas munkát végzett. Ide szállították be a

választási helyiségekből a lezárt urnákat s az enők átrevideálta az adatokat, majd az összes urnák beérkezése után megejtették az összesítést, melynek eredménye ez lett: Léva városában a keresztényszocialista párt nyert 1446 képviselői szavazatot (szenátus 1163), csehszlovák szociáldemokraták 266 (237), csehszlovák iparos párt 17 (8), magyar német szociáldemokraták 70 (62), csehszlovák nemzeti munkapárt 79 (61), országos parasztpárt (Miklé) 15 (10), kommunista párt 1143 (871), szlovák nemzeti párt 11 (12), csehszlovák nemzeti demokratapárt 40 (33), csehszlovák nemzeti szocialista párt 220 (192), köztársasági agrár párt 204 (165), Lelley párt 191 (147), csehszlovák néppárt 16 (11), magyar nemzeti párt és német gazdaszövetség 697 (757), zsidó párt 480 (423), szlovák néppárt 290 (222).

A kerületi hivatalban egész éjszaka mozgalmas munka folyt. A telefon állandóan csilingelt, jelentették az eredményeket s küldöncök hozták be a védekről a választás okmányait. Éjfél után egy órakor dr. *Vikolinszky* Ferenc főnökhelyettes és *Kottel* Ferenc befejezték a járási eredmény összegezését. E szerint a lévai járásnak az érsekújvári választókerülethez tartozó részében a keresztényszocialista párt nyert képviselői szavazata 1990 (szenátori 1047), csehszlovák szociáldemokraták 296 (271), csehszlovák iparos párt 25 (12), magyar-német szociáldemokraták 81 (67), csehszlovák nemzeti munkapárt 84 (73), országos parasztpárt (Miklé) 37 (26), kommunista 2382 (1917), szlovák nemzeti párt 14 (9), csehszlovák nemzeti demokraták 46 (36), csehszlovák nemzeti szocialista 246 (220), köztársasági agrár párt 1098 (971), Lelley párt 223 (177), csehszlovák néppárt 27 (30), magyar nemzeti párt és német gazdák 3076 (2946), zsidó párt 521 (463), szlovák néppárt 430 (336). A lévai járásnak a besztercebányai választókerülethez tartozó részében ez az eredmény: (A szenátusi szavazatok itt a líptószentmiklósi kerületbe számítanak.) Keresztényszocialista 258 (236), csehszlovák szociáldemokraták 108 (94), csehszlovák iparos párt 540 (453), csehszlovák nemzeti munka párt 30 (30), kommunisták 478 (396), szlovák nemzeti párt

871 (809), csehszlovák nemzeti demokraták 209 (163), csehszlovák nemzeti szocialisták 45 (49), köztársasági agrár párt 2471 (2136), csehszlovák néppárt 39 (62), zsidó párt 52 (—), szlovák néppárt 6628 (5721).

Különfelek.

— A barsi ref. egyházmegye lelkeszértekezlete Nagysallón. A barsi ref. egyházmegye lelkeszéri f. év november 19-én lelkeszértekezetlet tartott Nagysallón, amelyen az egyházmegye összes lelkeszéri megjelentek. A lelkeszértekezetlet megelőzőleg délelőtt 9 órakor istentisztelet volt a templomban, ahová hármas harangszó hívta a gyülekezet tagjait, akik zsufolással megtöltötték az Isten házat. A gyülekezeti ének és a helybeli énekkar után *Varannay* Sándor alsófegyverneki lelkesz — értekezleti elnök — emelte bensőséges magas szárnyalású imájával a lelkeket az élő Istenhez, majd *Konta* Dazsó szülő énekeivel gyönyörködtette a lelkeket. Ezután *Papp* József honfarsányi lelkesz tartotta meg ünnepi beszédét, amelyben kifejezően rajzolta Krisztus követőinek ama magasatos hivatását, amely nekik Isten országa megvalósításában feladatul jut. A tartalmas, alapos készületségre valló, magas beszéd nagy hatást tett a hallgatóságra. Igehirdetés után ismét az énekkar énekel, végül *Patay* Károly az egyházmegye esperese intézett meleg, közvetlen hangú buzdítást a gyülekezethez, serkentve őket az egymás iránti szeretetre. Végül a gyülekezeti ének következett. — Az isteni tisztelet után a lelkeszék a ref. elemi iskolában tartottak értekezletet. *Varannay* Sándor értekezleti elnök tartalmas megnyitójában érintette a ref. egyház s hivatalnokai aktuális kérdéseit, szerettel üdvözölte *Szabó* S. Zsigmond Bajka költő papját, akit a kassai „Kazinczy-Társaság” tagjai közé megválasztott, őszinte részvétellel emlékezett meg *Juhász* József elhunyt garamvezekényi lelkeszről. Az egyházmegyei esperesi látogatás reformjáról *Agyagdy* Sándor dr. terjesztett elő javaslatot, amelyet az értekezet elfogadott s az egyházmegyei közgyűlésre terjesztett fel.

rokig fel az Arktisz és le az Antarktisz hófedte, jégborította vidékei felé; a nap és fagyos lehetőségi sarki óv már nem állítottak tilalomfát az ember elé, hogy át ne lépje azt a határvonalat, amelyen túl életét ezer szenvedés fenyegetné. A leghidegebb Eszakon és a perzselő forróságú Délen, a hegyek ormáin, a tengerek partjain mindenütt képes volt tűzzel vagy a tűz ellen a maga szűkebb otthonába a szükséghez mérten neki tetsző enyhébb klímát vagy hűsítő légmérsékletet előállítani. A Föld összes lenyei közül egyedül csak az ember tette és tehetette az egész Földet a maga örökségévé. Mindenütt otthont adott neki megint csak a tűz. A legészakibb vidéken is, a hol a hitvesnek, az anyának és gyermeknek az év nagyobb részében ennek az otthonnak tűzhelye mellett kellett és kell tartózkodnia és a melynek éltető melege köré a dermesztő hideg ellen a legedzettebb férfi, férj és apa is oda-oda menekül, hogy a lassan bár, de éppen a tűz áldásos melegénél neki is része legyen a családi élet bensőséges enyélgesében. Gyöngéd emlékek és remények mindig jobban-jobban éppen a kemencehez, a padkához, a tűzhelyhez kezdtek fűződni, az elagott, fáradt, az élet küzdelmeiben letört öregeknek utolsó menhelye lenni.

A tűz volt az a csodás elem, amely magát az életet is mondhatni hosszabbra nyújtotta ki, miután a létentartásához szükséges időtartamot is meghosszabbította. Az ember a sötétség óráit is kezdte a tűz által a maga hasznára fordítani. A tűz világnál csendesen üldögélve, szerszámait és fegyvereit javíthatva, élesítve vagy éppen készítgetve; ezekben a csendes otthoni órákban a találékonysága is egyre fokozódott, mikor a vadászati izgalmaival fel nem korbácsolt, a harcok szenvedélyes küzdelmei, életveszélyeit mentesítő lelke felszabadult és újabb és újabb gondolatokat termő melegágya lón.

Eljött majd az a kulturáltabb kor, amikor az *írás és olvasás* mesterségére is rájött, ugyancsak megint az est csendes óráiban a tűz világitásánál gyakorolta az írást és betűzte kezdetleges olvasmányait. A lakomák, a baráti összejövetelek, a családi emléknapok, események is mindjában az est békés időszakára helyeződtek. A vadász, a halász, gazda, a harcos és lassankint mindenféle mesterséget űző ember napi teendői végzetével nyugalmasabban lehetett együtt családjával, barátjaival, kedélyesebben tölthette el az esti tűz hely mellett a tűz, a fátyla, később a már még barátságosabb gyertya, lámpa, olaj, kőolaj világító gáz és ma az elektromos világító fényénél. A *modern társas élet* sokféle fajtájának lehetősége: a bál, színház, felővasások, estélyek, sőt a templomi isteni tisztelet, ájtatosságok is tényleg a tűz és a világosság mellett képzelhetők és tarthatók. A különféle *fémetek* is a tűzzel csalta ki érceikből!

Az elsősorban felfedezett *természet* úgy kezelték, mint a községes *követ*. Az első *tűz-eszköz* az ősember a sokféle szerszám mintájára úgy faragta, csiszolta ki mint a kívánt alakba verte. Utóbb pedig arra is rájött, hogy a tűz megolvasztja a rezet és ez olyan folyékony lesz mint akár a víz! amikor is agyagmintákba beönthető és kihűlve az úgy nyert alakot *megtartja*. Az ősember ismét felemelt és elgondolta, ha úgy megolvad az egyik ásvány, bizonyosan megolvadnak a többi ércek is. Megindultak a kísérletezések, hogy ezt a célt is elérje, és néhány évszázad múlva akkor már mesterségében ügyes részöntő megolvasztotta a *vasat*. Afrikában ma is egészen primitív földre vajt és különösen kőpítt gödrökben olvasztják ki érceiből a *vasat*. Azonban mintegy 3000 évként kellett elmulnia a Kovács Tubál Kaindtól Bessemerig, amíg ez a mi remek *acélunkat* előállította.

Ez a pár ezer év azonban új sóvárgást fakasztott ki az emberből. Törte-marta az esztét, hogy a *tűz* maga helyett munkába fogja, mint befogta a vadon néhány *álatit*, azokat házához edesgette, megszelídítette és maga helyett *dolgoztatta*. De a *tűz*, ez a zabolázatlan kényur, ilyen további szolgai munkát nem igen akart végezni s mindig készen állt, hogy a melléje fogott dolgozó gépszerkezeteket eleméssze. Közvetlenül nem is sikerült ezt a veszedelmes szenvedélyét legyőzni, konok ellenállás a további napzamos foglalkozásra leküzdendi, azért az esszes és fentaláló ember megkerülte őt, egyszerűen kijátszotta és a vele ellentétes elemet: a *víz*et adta föléje, hogy annak köcsönözze a *melegét*, mit a *tűz* mindig kész volt magából kiárasztani; s így az ember most ezzel a két ellentétes elemmel, a már nem *gyújtó vízzel*, — illetőleg a *víz gőzével* dolgoztatott. Ezzel nem is sejtette, hogy ebben a ködszerű szürke *víz-párával* olyan *erőt*! tett a rabszolgájává, amelyet az ősember legcsapongóbb képzelete sem álmodott! Az álom még ma is sok mindenre tovább szöveddik, a *vízpara* után befogta munkába az eddig világító *széngáz*ot, a *benzint* és korlátot nem tűrő, fentaláló és megfigyelő képességgel feltekintett a magas Ég régiójába, a tornyosuló *viharfelhők*be, a vakítóan cikázó *villám*ba. Bár a szeme elsötétedett, egy pillanatra, a másik pillanatban már, midőn az *égzengés* dörgeje elhallatszott: megvolt az *eszme*. Amit az ősember Jehova vesszejének, majd Zeus haragú rossz kedve és fenyegetése kitérésének nevezett el, azt a lángoló *tűz*et akarta lecsábítani a Földre. Hiszen Zeus nem volt rest és gyakran leszállt olympus magasából és szívesen elenyelget a földi *Lédákkal*.

A Föld már az óvé volt, a levegőgömbben is tulszárnyalta gépmadarával a szárnyaló királyságot, miért ne legyen óvé a vihar-

Patay Károly az egyházmegye nagydémű esperese ismertette az egyetemes ref. egyház helyzetét a csehszlovák államban, amelyet hosszú vita követett. Czeglédi Pál garamas-lói lelkész a ref. egyháznak helyzetét ismertette kapcsolatban a losonci teológiai szeménáriummal. A rendkívüli körültekintéssel megírt értekezést nagy figyelemmel hallgatta végig az értekezlet. Az értekezlet kimondta, hogy az Országos Református Lelkészi Egyesület mielőbbi megszervezését rendkívül szükségesnek tartja. — Az isteni tisztelet alkalmával összegyűlt 135 korona perselypénzt az értekezleti elnökség pályamű jutalmazására fordítja oly módon, hogy pályáteltetlűz ki a losonci teológiai szeménárium hallgatói számára s az összeget a legjobb munkaírójának adja megjutalmazás-képen. — Ezután több indítvány, más egyházmegyék s értekezleti körök javaslatainak letárgyalása után az értekezletet az elnökség bezárta.

— **Gyászbir.** Messze távolból vesszük egy tollunk, a lévai pátriából idegenbe elkerült lévai társunk halálhírét, ki ott is, hová a sors rendelte, tiszteletet és becsületet szerzett a lévai névnek. *Fábrý Pál József* a premontrai kanonokrend mestere, okl. főgimn. tanár, gyémántmises áldozó pap, volt érdi plébános e hó 14-én életének 83. évében Csornán nemeslelkét visszaadta terem-tőjének 65 évet töltött a szerzetesi pályán s az idén ünnepelte gyémánt-miséjét Tisztelet és szeretet környezte rendtársai részé-ről, akik előtt hosszú időn át szorgalmával, tudásával, jószágával mint élő példa állott minden ismerőse előtt, mert neki csak bará-tai voltak, gyertyaszál volt, mely hosszú időn át másoknak világított. Ez a szeretet és tisztelet kísérte őt sirjába Holttestét e hó 16-án a csornai rendház templomában történt beszentelés után az ottani temetőben helyezték örök nyugalomra. Benne Ujfalussy István polgártársunk sógorát gyászolja. Nyu-godjék békében.

— **A Női Mária Kongregáció** ma. f. hó 22-én délután 4 órai kezdettel a zárda tornatermében az idei szent évre való tekintettel hitbuzgalmi ismeretterjesztő előadást tart. *A szent év mibenlétéről és jelentőségéről*

felolvas *Rónay János* s. lelkész. Majd ezzel kapcsolatban 30 vetített képen bemutatja a *vatikánt és a pápai ceremóniákat* magyarázatokkal kitérve. Ez érdekes, egyben tanulsá-gos előadásra ez uton hívja meg a buzgó hívőket a Kongregáció Vezetősége.

— **Kittenberger Kálmán**, az ismert afrikai utazó, mint a budapesti lapokból értesülünk, ismét kimegy Afrikába. Az itt lakó testvérbátyjához írt levelében azt közli, hogy jövő kedden indul Ungada felé, rövid időre tervezett vadász expedíciót vezet Afrikában s már 1926. április havában hazá-készül jönni. Az expedíció kimondott célja levele szerint „egy kis bivalyozás s elefánt-vadászat.” Ha hazakerül erről a rengeteg veszéllyel járó vadászkirándulásról, — tudva-levőleg a keletafrikai bivaly és elefánt a legveszedelmesebb két vadja az ottani állat-világnak, — újabb felolvasásokat óhajt tar-tani nálunk.

— **Teadótlután.** A lévai izr. nőegylet f. év november hó 29-én tartja a Stranszky szállodában az idény második teaesztélyét, melyre az egylet tagjait, azok vendégeit, egy-szintén az egylet iránt érdeklődőket ezuton is meghívja az Elnökség.

— **Kettős jubileum Köhidgyar-maton.** Bensőséges, kedves és valóban családias jellegű ünnepség keretében ünne-pelt november 3-án Köhidgyarmat község két népszerű vezető férfianak jubileumát az ottani Népházban. Az egyik vezérferfiu a falu agilis esperes-plébánosa, *Pauer Károly*, aki már tíz éve működik plébániáján, a másik *Dinnyés Károly* igazgató-tanító és jeles kan-tor, aki működésének 20 ik évfordulóját töltötte be ezidén. *Pauer* esperes a lelki-pásztorokodás és társadalmi élet terén szer-zett elévülhetetlen érdemeket. Rendbehozatta és felszereltette a köhidgyarmati és libádi templomokat, kijavította a köhidgyarmati orgonát, 20 000 korona értékű nagy haran-got ajándékozott a köhidgyarmati templom-nak, hatalmas katolikus Népházat építtetett, mint a fogyasztási szövethozott elnöke és legutóbb 10 éves jubileumának emlékére egy értékes kökeresztet emeltetett a köhid-gyarmati temetőben. Sok ezer koronát ál-dozott különböző jótékony célokra s így

embere oda?! Először átszelta a háborgó Óceán tengernyi vizét egy tűzzel formált acélpáncélú hajóban, amelyet orkán ellen is, hőmplygő áramok elképzelhetetlen víz-tömege ellen is, rohanva hajt a büszke *tűztől* gerjesztett *vizgöz*. A hajót nyomtalan viziutján egy *acélből* készült *mgneses tü* irányítja és a Napról nappal, a távoli csilla-gokról éjjel a *tűzben* olvasztott *kvarc* üveg-anyagából készült és egy messzelátóba illesz-tett üveglencséken át nyert *megfigyelések kalauzolja*!

A ma embere kezében egy acélből készült *ismétlő golyós fegyver*, amely ujjának egy csekélyke érintésére is készen áll, hogy légi utján fellobbanó *tűzével* ezer *halált, megsemmisülést* seperjen végig.

A *fa tetején* most egy óriási *majom* guggol, mint az *ősember* egykor a féltelmesen sötét éjjeleken észreveszi a közeledő *ember-lényt*, akit nem *ismer*, de ösztönszerű régi, *ős ellensége neki*, leereszkedik vad haraggal az otthonába tolokodó *valaki* ellen. A mellét veri első kezeivel, akárcsak egy nagy hadi dobót s jön egyenesen az *ember* ellen, hogy vakító fehér fogaival, irtóztató karmaival szét-péte porcikkára őt. Gyilkos haraggal ront neki a rejtett *tűz*et magában hordó, *néma*, de *halált* hozó *acélcső* ellenében!

A *csuszap* karokkal a Winchester fegy-ver acélgolyója ellen támadó gorilla majom most *feltárja* azt a *tátongó mélységet* . . . és *mélységes* nagy *távolságot*, a mely a *majmot* az *embertől* elválasztja. *Elválasztja* az örök Isten *eszméje*! és *rendeltetése*! alap-ján, aki az embert a *saját képmására* és *hasonlatosságára* teremtette, *eszmélő, gondol-kodó, feltaláló* képességgel ruházta fel az *öszlőneire* utalt és csak *arra* támaszkodó *majomállattól*: még pedig minél inkább *erre*, annál *távolabbra* egymástól a *teremtés* kor-nájának fejlődési nagy *képessége* beláthatatlan *fázisain* át!

Vége.

jogosan és méltán ünnepelhette őt az egész község népe. Dinnyés Károly viszont külö-nösen a katolikus magyar tanúgy, az ének, zene és népművelődés terén szerzett kiváló érdemeket 20 évi működése alatt, egész generációt nevelt fel és a szociális téren is példás együttműködést fejt ki az ünnepeit esperessel.

— **Szinielőadás.** *Földes* Dezső szlo-venszkői magyar színművész a volt pozsonyi színház igazgatója néhány művész társával Léván f. hó 18-án a városi színházban nagy-sikerű szinielőadást rendezett. *Pompás* egy felvonásos bohózatot mutattak be. A közön-ség kitünő tapsokkal jutalmazta a színészek *pompás* játékát. Először szinrekerült *Vadnai Károlynak*, *ő fensége szobája* c. 1. felv. bohó-zata, utánna *Harsányi Zoltán* egy kedves zenéjű énekes vigjátékát a *„Színész nem ember”* mutatták be. Végül *Liphay Imre* bohózatát *„A főnök ur nejt”* hozták szinre. Elismeréssel kell írnuuk *Földes* Dezső alaki-tásáról, a közönség szívébe zárta e kitünő színművészt, akinek minden mozdulata, min-den megjelenése harsogó kacagást és szünni nem akaró tapsot váltott ki a közönségből. De a többiek is, mint *Tonka Dóra*, *Dobokai Ilonka*, *Reményi János*, *Mezei Lajos* nagy sikert arattak. A közönség az előadás végén lelkesen megtapsolta őket.

— **Házasság.** Dr *Adorján Hugó* orvos (Levice) és *Pollák Jucó* (Levice), ma nov. hó 22-én tartják esküvőjüket Bratislavában (a Szarvas szálloda éttermében) — (Minden külön értesítés helyett)

— **Orth György Léván.** A világhírű magyar futbal játékos *Orth György* folyó év december 2-án, szerdán Léván a városháza nagytermében egy tréfas sportrevü keretén belül, melyet *Békffy László* írt, a futbalról előadást fog tartani. A kitünő budapesti válogatott futbal játékos előadását Budapesten a közönség óriási lelkeséssel hallgatta. A szlo-venszkői körutján pedig, ahol eddig megfor-dult nagy szeretettel fogadták. E egyszerű magyar játékos, aki a futbal játékaival már annyi világsikert szerzett nemzetének, meg is érdemli a pártolást, mert ő nem csak a labdának kiváló művésze, hanem, mint *előadó* is elsőrangú művész. Az „*Orth Gyuri*” c. mű sporttréfaban fellépnek: *Földes*, a kiváló szlovenszkői színművész, aki városunkban a napokban tartott nagyszerű szinielőadást. *F Mihályi Lici* és *Orthné Mihályi Vilcsi*. Az előadás kezdete este 8 óra. Helyárak: I. hely 16 K, II hely 12 K, III, hely 8 K, állóhely 5 K. Jegyek elővételben kaphatók *Borcsányi* és *Csernák*, *Schulcz Ignác* és *Gróf Rudolf* üzletében.

— **Az 1926. évi országos vásárok.** A lévai városi előjáróság az 1926. évi or-szágos vásárok tartását a következőképen rendelte el: Vízkereszt állatvásár, gyapju és bőrvásár január 4-én, kirakodóvásár január 7-én. Feketevasárnap állatvásár, gyapju és bőrvásár március 22-én, kirakodóvásár március 24-én. Urnapi állatvásár, gyapju és bőrvásár május 31-én, kirakodóvásár június 2-án. Jakabnap állatvásár, gyapju és bőrvásár július 26-án, kirakodóvásár július hó 28-án. Mihályi állatvásár, gyapju és bőrvásár szept-tember 27-én, kirakodóvásár szept. 29-én. Katalini állatvásár, gyapju és bőrvásár nov. 22-én, kirakodóvásár november 24-én lesz megtartva.

— **Vitriolos merénylő.** *Kiszling* László gyógyszerész, aki feleségét és gyer-mekét marólguggal leöntötte, a lévai járás-bírószék fogházából átszállították a komáromi törvényszék fogházába. A lévai fogházban *Kiszling* csendesen viselkedett és mivel na-gyon unatkozott, egyetlen kívánsága volt, hogy engedjék meg látványi. A vizsgálóbíró ezt a kívánságát teljesítette.

— **Megjelent a Csallóközi Naptár.** Immmár hetedik évfolyamába lép a közkedvelt Csallóközi Naptár, amelynek 1926. évre szóló kötetét is dr. *Baranyay József* jónévi naptárszülő állította össze a tőle meg-szokott gondell. Ez alkalommal se hiányoz-nak a naptárból a Csallóközi és Komárom-múltját tárgyaló történelmi cikkek, amelyek nem is hiányozhatnak abból a naptárból, amely címében viseli a Csallóközi nevé.

felhő bírodalma is! Ha ősei a babiloni tor-nyon akarták hallgatni az angyalok dicsőítő énekét, akkor neki az ősök késő unokájá-nak, sem lesz lehetetlen, amit ők is lehet-ségesnek tartottak. Azoknak ugyan a vállal-kozása kutba esett, de neki csak lesz módja lecsalogatni nem ugyan énekeivel, de hivatogt a kacérkodásával egy még oly hatalmas és félelmetes nagy Urat, mint a csendesen eszmélő és tán éppen földi kalandjain ké-jelgő *Zeust*, nem ugyan a vesszőjét, de tűzes csókját az *égi villámot* is *Ariadne* fo-nalán egy *papír sárkány* egyszerű *kender-zsineg*én leveztetni. Es ez a primitív mód-szere éppen olyan jól sikerült, mint amilyen módon hozzájutott a földi *tűzhöz*.

Most egy *gigászi gondolat* ragadta meg. A papírsárkányt a gyermekek mulatságára tovább is játékszerűl hagyva, a borzalmasan szép és a Föld számtalan világosodái közt talán a legfenségesebb látványon akadt meg a szeme: az ezer örvénybe rohanva lezu-hanó *Niagara* hatalmas és féltelmesen nagy-szerű *vízesésén*. Ne dörögjön ez a rémül-letes nagy *zuhatag* is fülcsikítő lármaíval ott hiába! Ne bombóljön itt haszon nélkül az *emberrel*! És ime, ez a szédítő örvé-nyekbe lebukó *viztömeg* is *tűz*et fogott és most azzal a *vizből* lett *tűzzel* káprázó fény-nyel viáigít meg távol, messze fekvő *váro-sokat*, mozgatja serény munkára a *gyárak* százaianak *gépiúrsait* és sebes iramra kény-szeríti a *vasuti kocsi* lomha *kerekeit*.

És most összefoglalás és befejezésül tekintünk vissza az *emberkorszakokra* és nézzünk végig hány *időkorszakot* hidalt is át a *tűz*?

Menjünk be az *Őskorszak* egy ismeret-len még lakatlan vidékére: Afrika egy ren-geteg *vadonjába*, egy darab *őserdőbe*. Az *ember*, mondjuk, belép oda! aki *ma* sem erősebb, sem *nagyobb*, mint *ősapja* volt.

Lássuk most csak, hogyan került a *ma*

Ilyen történelmi cikkek: *Alapy Gyula dr. Kikapós komáromi menyecskék, Takács Sándor dr.: A komáromi sziget (Emlékezés Jókaira és Baöthy Zsoltra), Baranyai József dr.: Emlékezésünk régiekről. (Mátyás király Komáromban) Fáy I.: Csokonai Komáromban.*

— **Öngyilkosság** *Csaszer* István földmives, mohi-i lakos, f. hó 10-én ismeretlen okból felakasztotta magát, mikor észrevették már halott volt.

— **Mozsi.** Ma *vasárnap* Fleubert világírú regénye után filmre felvett 6 felv. történelmi drámát a „Salambot” fogják bemutatni. — *Kedden*, f. hó 24-én egy nagy, hatásos 7 felv. drámát a „Nagy herceg pénzügyeit” fogják bemutatni. E csodaszép felvételekben gazdag filmet Heller Frank világírú regénye után készítettek. A darab tárgya egy fiatal szeretetre méltó hercegnék, akinek a pénzügyei nem irigylésre méltók és egy nagyon bájos, de rendkívül euerpikus leánynak szerepel. A zilált pénzügyi viszonyok természetesen a darab végén rendbe jönnek és a szerelemek is boldogok lesznek. A főszerepet Hary Liedke játssa. *Csütörtökön*, f. hó 26-án a „Kicsapongás” c. 5 felv. A főszerepet Mary Alden és Huntley Gordon játssa. Egy rendkívül izgató cselekményekben gazdag történet a darab tárgya. Az alkohol és a rossz társaság még az ártatlan szívet is megrontja. Hiába minden erőlködés ha az ember lelkét a rossz szenvedélyek rabul ejtik. Ezt szimbolizálja ez a film, amely a filmtechnika csodálatos alkotása. Szébbnél-szebb felvételekből áll az egész film — *Vasárnap*, f. hó 29-én fél 6 és fél 9 órai előadásban „Egy asszony, aki mindenkié” c. nagy világsikerrel elért 6 felvonásos modern filmjátékot fogják vászonra vitetni. A darab főszerepét Korda Mária a „Rabszolgák királynője” c. filmből már ismert világírú moziszínésznő játssa. Amit ez a csodálatos asszony ebben a darabban produkál, valóságos csodálatba ejti a nézőt. A modern asszony a darab tárgya Szébb történetet már régen láttunk vászonon. Mikor a nagy világvárosokban adták az Egy asszonyt, aki mindenkié című filmet, valósággal elkapkodták a jegyeket. De ez a kitűnő Korda film meg is érdemli a nagy sikert, mert ennek a drámának a története lenyűgözi az embert s a szereplők mind művészi alkottak és a filmtechnika pedig bámulatos, csodálatra méltó végzett a darab megalkotásával.

— **Milyen a modern asszonyi szépség?** Az asszonyi szépségideál koronként változik. Történelmi retrospektív uton nem is nehéz az egyes korok szépségtipusát megállapítani, de annál nehezebb választ adni arra a kérdésre, hogy a modern ember fantáziájában, hogy él a legtökéletesebb asszonyi szépség ideálja. Annyi bizonyos, hogy ha ma Rubens, vagy Raffael, vagy Phidias és Appelles modell után keresgélne, ugyancsak messze földet kellene bejárnia, míg ki tudná elégtíteni művészi igényeit. Ennek pedig nemcsak a korok izléskülönbözősége, nem is az emberi test regenerálódása az oka (ez, szerencsére, nem is igaz), hanem az is, hogy ma a szép nőt nem aktjában, hanem feleltöztöve találjuk elragadónak. A nő csak ruhában válik egyéni szencziációjá. Egyéni! — ezen van a hazugság! Az egyéniség az, ami a modern asszonyt az ókor, a renaissance, vagy a rokokó asszonyaitól első sorban megkülönbözteti. Szilhuett, konturok, vonalak, mozdulatok az egész ensemble különös, érdekes egyéni sajátossága kell ahhoz, hogy a modern asszony szépnek és hódítónak tünjék fel. Csak akkor hat a szencziáció erejével, ha járása, hangja, mozdulatai, szempillantása, észjárása lenyűgöz és elbájol. Először is az együttes benyomásnak kell frappánsnak lennie, hogy az analízis felfizsem érdeklődésével forduljon a részletek felé. Ilyenformán nem is lehet megállapítani, hogy mik a modern szépasszony jellegzetes tulajdonságai. Talán két olyan conditio sine qua non van, amelyek általánosan és könnyörtelen következtetéssel megkövetelik azoktól, akik igényt tartanak a modern szépség építőjára. Az egyik a karcsúság, a másik a fiatalosság. A renaissance korában éppen ellenkezőleg volt. Akkor a harmincöt—negyven éves asszony tetszett, de csak ha nagyszabású, heroikus,

duzzadt szépségében a termékenység impresszióját tudta kelteni. Ma a rövid szoknya, a rövid haj, az ajak pirossága, a mozdulatok friss, ruganyos könnyedsége, a termet izmos karcsúsága minden nőben fiatal, sportó leányt akar mutatni: ez az angol és amerikai szépségideál, amely nyugatról kiindulva, győzelmesen hódít az egész kulturvilágban. De azt nem szabad hinnie, hogy a soványosság a modern szépségideál főkelepe. Nem. A prae-rafaelista légiesség, a Greco-stilusban tulzott magasság, az angol portraitek porcellános fehér arcú, a német faldekorációk megtört vonalaiban tetszelgő szögletesség, a félreértett dekadencia hajlottága, a lábak és karok ezetelen szikársága nem lényege a modern divatszépségnek. Ezt a nagy szabócégek találták ki, minthogy az abszolút sovány manncquin-eken minden szabásu ruhát természetesen lehet elrendezni. Az asszonyok valahogy el ne higgyék nekik, hogy a modern férfi ideálja a csontokra száradt kar és az elkorcsosult felsőtest

Betét gyűjtés engedélyezése. A jövőben csak azon pénzintézetek fogadhatnak el takaréki betéteket, amelyek erre a pénzügyminiszteriumtól külön kifejezett engedélyt kaptak. Városunkban a Lévai Hitelintézet már megkapta a pénzügyminiszteriumtól ezen engedélyt s továbbra is folytathatja közgazdasági tevékenységét.

Dr. Sós László operatör, szülész és nőorvos a budapesti Bakáts-téri szülészeti és nőgyógyászati közpórház (Prof. Frigyesy) volt sekundáriusa, a prágai egyetemi klinika szülészeti és nőgyógyászati osztályának (Prof. Wagner) több éven át volt mütője, rendelését december 1-én Léván Bati utca megkezdte. Diathermiás kezeléseket.

„Lábelgörbölések, hátgerincelferdölések, a sántaság különböző okai: mint izületi megbetegedések, — benuások utáni szugorodások, veleszületett csipőficamodás, lúdtalp stb. eredményes kezelésben részesülnek *Weil Miklós dr. Testgyógyászati Intézetében*, Bratislava, Védőbőpút 51. sz. Telefon: 25—96.”

A legszebb női ruha mégis csak a szép és finoman omló Rubaharsony, amelyből a legdúsabb választékkal szolgál a WEISZ SIMON cég, Petőfi u. 3. Selyem, szövet és mindennemű ruhadíszek.

Zenemű udonságok: Rózsavölgyi (38—), Moravetz (36—), Bárd (40—) és Nádor féle (40—) *karácsonyi album* már kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében, Léván.

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a következő kegyes adományokat vette:

Maiáth Paula Kereskény 1 véka dió, Dr. Szilárd Samuóé Léva 50 kor. N. N. 1 kenyér, N. N. 1 puttony alma, Simkó János 1 kosár szőlő, Tóth Istváné Dobogó 5 liter bab, 5 kgr. krumpli, 4 tojás, Borcsányi Béláné 1 kosár alma, N. N. 1 kosár szőlő, 4 l. must, N. N. 1 kosár szőlő, N. N. 2 kenyér, Molnár István Grsztygyörgy 1 kenyér, 1/2 zsák krumpli, Klain Ödön 20 kor., Brnák József 3 kgr. prézli, N. N. 2 kosár zöldség, Rácz Andrásné 1 kosár szőlő, N. N. 1 puttony szőlő, N. N. 1 nadrág, 2 kabát, N. N. csokoládé cukorka, Lachky Eleké 3 kgr. rizs, 3 kgr. borsó, 2 kgr. kávé, 1 kgr. cukorka, Schmidtberger Jenóné 1 kosár alma, Badik Istváné Lékér 1 liba, N. N. Csiffar viselt ruhák, N. N. 1 kenyér, N. N. 10 kor., N. N. 1 pár viselt cipő, Kis Jenóné 3 liter bab, 1/2 kgr. mák, Ohrenstein Jenóné 1 kabát, 1 sapka, Farkas Jenóné Grujfalú 5 kgr. bab, 15 kgr. liszt, Tóth Jenóné Grsztygyörgy 1 koszorú kukorica, 1 kacsa, Brnák Józsefné 1 kosár alma, Breznay Pál 6 kgr. hurka, Tőrei népiskola gyűjtésé 6 kgr. bab, 33 drb tojás és 60 kor., Schwarzer Sándorné Gr. Lők 10 kgr. dió, 1 zsák zöldség, ruhaneműk és cipők, Nagy Béla Léva 5 kgr. lencse.

Fogadják a nemesszív adakozók jótékonyágukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné
alelnök.

A közönség köréből.

Vzhladom na to, že pre krátku dobu nemohol som sa od každého svojho priateľa rozlúčiť, čimto to touto cestou a prosím ich všetkých, ako i v. ct. rodičov mojich bývalých žiakov, aby zachovali moju pamäť, ako i ja vždy milo budem sa pamätáť na nich.

Tekintettel arra, hogy az idő rövidsége miatt nem tudtam minden barátomtól és ismerősömtől elbúcsúzni, ez úton teszem ezt és kérem őket valamint volt tanítványaimnak i. t. szülőit, hogy őrizzék meg emlékemet, amint én is mindig kedvesen fogok gondolni rájuk.

J. TOMAJ
riaditel.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1925 november hó 15-től, — november hó 22-ig

Születés

Markó Štefán Váradi Mária fiu Stanislav Tibor — Hrabovsky Štefan Smafak Mária fiu Ladislav Michal — Braun Ludevit Róth Nelly leány Katalin.

Házasság.

Madarász István Kósa Erzsébet ref. — Steiner Samu Neumann Edit izr. — Dr. Adorján Hugó Pollák Juliska izr.

Halálozás.

Ifj. Surányi József 2 hónapos Ekklampsia.

Egyet-mást a borkezelésről.

„Jól kezelt bor”. Ez egy általános mondas szokott lenni mindazon boroknál, amelyek jó tükörzésűek, tiszták és zamatosak. Ez a mondas már magában véve is szinte utal arra, hogy a jó borhoz, helyesebben a bor jóságának megőrzéséhez jó kezelés kell.

Borbetegségek, izvaltozások, törődés, virágosodás, minden elváltozás a boron; a kezelés hiánya, vagy helytelen kezelésre vezethető vissza.

A szüretnél előforduló hibákat, mint amilyen különösen a nem tiszta munka, kiforrtja a bor és ha azután azonnal rendes kezelés alá kerül, nem vehető észre rajta.

Az első kezelés, ami a kiforrás után szükséges a bornak, az első fejtés, amelynek az ideje lassan eljön. Lényege, hogy a már leülepedett seprőlőt át kell fejteni a bort, másik tiszta hordóba. A fejtés ideje általában december elejével kezdődik, januárra hagyni csak oly boroknál lehet, amelyek esetleg a pince hőmérséklete miatt kiforrásukban vissza maradtak; irányelv, hogy azonnal fejteni kell, mielőtt a bor letisztult. Téves az, mintha a seprőn állás zamatot, izt adna, mert a bor kiván téve a seprőn állás mellett annak a veszélynek, hogy vagy a seprő indul romlásnak, ami élvezhetetlené teszi a bort, vagy a bor sokat veszít a savtartalmából, ami azután a megfeketedését okozhatja.

Fontos az első fejtés különösen akkor, ha a bort nem fogyasztja valaki azonnal, hanem állani hagyja. Korábban és gyakrabban kell fejteni a gyengébb minőségű asztali borokat, mert azok könnyebben kapnak betegségeket.

Az az érvelés, mintha a fejtés után a bor sokat veszítene a frissességéből, csak annyiban áll meg, de nem szót a fejtés ellen, hogy természete az, miszerint a fejtésnél a bor sok szénsavat veszít, ami a frisseséget adja, de ezt rövid időn belül visszaserzéri.

Az első fejtés végrehajtásánál úgy kell eljárni, hogy az átfejtendő bor minél több levegőt kapjon, későbbieknél már helyes, ha gummicsövön keresztül (szórozó rózsa nélkül) közvetlen minél kevesebb levegővel érintkezve visszük át az uj hordóba.

A tele fejtendő hordónak okvetlen tisztának kell lenni; kénezi közvetlen a fejtés előtt és a kénparákra fejteni nem tanácsos, mert a fejlődő kénessav az esetleges utóerjedést, amire a bornak okvetlen szüksége van, hátráltatja, sőt meg is akaszthatja. Jobb a kénezés után, ami az esetleges penészgombákat megöli, kiöblíteni a hordót és azután fejteni csak bele a bort.

Sokan fejtések előtt derítik is a bort; erre is ráterünk még később.

Felhívás az Ipartestület tagjaihoz.

Miután mindaddig, amíg a járási ipartársulat működését meg nem kezdi, a jelenlegi ipartestület köteles a hatáskörébe tartozó ügyeket intézni, mely kötelezettségének azonban csak úgy tud megfelelni, ha dologi és személyi kiadásait fedezni tudja, felkérlem a lévai ipartestület tagjait, hogy tagjai hátralékait 14 napon belül megfizetni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben a tagjáhátralekosok végrehajtás céljából a járási főnököknek lesznek kimutatva. Ipartestületi elnök.

SPORT.

A lévai sport alkonya.

A szomorúság adja a kezünkbe a tollat, a keserűség is szól belőlünk, amikor a lévai sport alkonyáról kell megemlékeznünk. Szerete az egész világon oly szerepet tölt be a testedés, hogy a sport iránti lelkesedés felülmúl minden egyébét. Mással a zenithen áll ez a kérdés, sőt a legkisebb falusi zugban is a sport hajnala dereng, itt a 12.000 lakosu, fejlett kulturájú városban alkonyról kell írni. Volt, virágzott és lehanyatlott, hogy legfeljebb, mint pislakodó mécéses világítson néha tennisz, vagy ping-pang képében.

Tespedés, vagy nemtörődömség, akarat-hiány, vagy hozzá nem értés okozta-e, nem kutatjuk; szabad-e teljesen elaludnia, hogy az alkony után ne jöjjön hajnal, úgy érezzük ennek nem szabad megtörténni.

Ép testben, ép lélek; aki a testét fejleszt, ápolja, a lelkét is műveli. Dolgozik, sportol az egész világ. Egy sportesemény jobban lázba hoz ezreket és ezreket, mint bármilyen más dolog. Minden nemzet, de minden város is büszke, ha fiai kiválót teljesítenek. Egy nemzetközi, vagy városközi versenyben izgul, drukkol a nemzet és város nagy része.

Léva pedig, a tespedő, vagy alvó város, renyhén, „ejh ráérünk arra még“-gel intéz el talán mindent.

Szép a tennisz, a ping pong, de nem egyetemleges, abban a szélesebb rétegek nem vehetnek részt.

Más városnak fejlett munkássportja is van, Léván csak munkások vannak, sportról azonban nem beszélhetni. Ne hagyjuk elaludni!

Ifjuság, sportkedvelő idősebbek mindenkinek szól a felhívás. Teremtjük meg a lévai sport alapját. Egyik a munkát, a másik az esztét, vagy áldozatkészséget hozza és akkor nem alkonyról, de hirtelen derengő hajnalról beszélhetünk majd.

Ifjuság a saját érdekében, idősebbek a gyermekeikért tegyenek meg mindent a sport életre keltésére.

Akit érdekel az eszme, csak a címét adja le a kiadóhivatalban, a módot aztán meg fogjuk találni, mert meg kell találnunk!

Bd.

10370—1925. szám.

Hirdetmény.

Figyelmeztetjük Levice város közönségét, hogy a Kálnai és Szepesi utca találkozásában (Tóth István vendéglője mellett) levő Podluzsánkai hídoló északra és annak közvetlen közelében kavicsbordás következtében a Podluzsánka medre helyenként annyira kimélyült, hogy ezen területen ló és kocsimosítás veszélyessé vált.

Szígonan felhívjuk tehát a közönséget, hogy ló és kocsimosítást csupán a Podluzsánka csatorna déli azaz Zúgó utcai részében eszközölje és az északi részt kerülje, minthogy esetleges kárért vagy balesetért sem a város sem a Podluzsánka Szikince szab. társulat felelősséget nem vállal.

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Grof S. s. k.
int. biz. elnök.

Léva város munkaközy. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

3 gazdasági cseléd konvencios, 3 háziszolga, 1 gépész, 3 géplakatos, 1 asztalos, 2 bognár gazdaságba, 1 cipész, 1 szabó, 2 pincér, 5 kőműves.

Munkát kapnak:

1 hegyőr, 1 gazdasági cseléd, nőtlen, vidékre, 1 cipész vidékre, 2 bádogostanonc.

Jótekonyság.

Egy ismeretlentől öt korona érkezett. „Csak egy virágszálat November-jére” jelge alatt, mit ezennel halásan elismerünk.

Braun Adolf ur fakeserkedő 5 méter tűzfát küldött a szegénysorsu tüdőbetegeknek, melyet gondozottaink között szétosztottunk. Háás köszönet!

Dr. Frommer Ignác.

Gabonaárak:

Levice, 1925. november hó 21 én	
Buza — —	100 kgr. 175 — 177 kor.
Rozs — —	— — — 120 "
Árpa — —	— — — 145 — 155 "
Zab — —	— — — 140 "
Kukorica uj —	— — — 120 — 125 "
Bab — —	— — — 120 "
Lóheremag —	— — — 700 — 900 "
Lucernamag —	— — — 1000 — 1100 "

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	nov.	nov.
	13-án:	20-án:
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2079 —	2105.—
Német-osztrák „	2083 —	2083.—
Lei	6.23	6.34
Lengyel márka „	—	—

Valuták:

1 angol font - - Kő	163.60	164.95
1 amerikai dollár	33.75	33.50
100 svájci frank	651.25	654.76
100 francia frank	134.62	135.50
100 belga frank	153.25	153.25
100 svéd kor.	904.—	909.—
100 dinár	59.98	60.45
100 lei	15.67	15.75

E 985/25
2.

Výtah licitačného oznamu.

V exekučnej veci exekventa Antal Ondreja a manž. r. Kováčik Ilona proti exekvované Sevič Ludevitovej r. Kováčik Alzbeta pozemkonižná vrchnost nariadila exekučnú licitáciu o vymoženie 1901 Kc 65 h. požiadavky istiny a jej príslušnosti na nemovitosti ktoré sú na území leviceho okr. sídu obsažené v poz. kn. vložke obec Cata č. 330 pod A 1 1 r. č. 678 m. č vo výkric nej cene 894 K.

Licitácia bude o 11 hodine predpolidňajšej dňa 16 januára 1926 v obecnom dome v Cata.

Pod licitáciu spadajúce nemovitosti nemôžu sa odpredať nižšie dvoch tretín výkricnej ceny. Tí, ktorí chcu licitovať, povinní sú složiť ako odstupné 10%—ov výkricnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých, poctianých podľa kurzu určeného v 43. §-e zák. LX. 1881. a to složiť osobne, pozn. kn vrchnostou vyslanej, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení odstupného do súdneho depozitu. Taktiež tí istí povinní sú licitacionálne podmienky podpisáť. (§§ 147., 150., 170. zák. cl LX. 1881 § 21. zák. cl XL. z r. 1908.)

Ten, kto za nemovitosti viacej stúbil než výkricnú cenu, jestli nikto viacej nestubuje, povinný je podľa procenta výkricnej ceny určené odstupné po výšku práve takého procenta ním stúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviceh doručené a exekučni odd. dňa 5. okt. 1925.

Dr. JAN. VALLÓ
Za správnosť vyhotovenia,
vedúci kancelária.

Hölgyek figyelmébe!

Megérkezett Karl a híres bécsi női fodrász bubli frizurák nyírása francia módszer szerint. Tisztelettel PICK EDE fodrászterme Levice.

Beköltözhető ház, négy szoba, konyha stb. egyedül lakható azonnal eladó. Cím e lap kiadóhivatalában. 992

Egy cipészparhoz való szer-
felszereléssel es egy nagy Singer varrógép eladó, esetleg a gép külön is eladó, MOLNÁR SÁNDORNÁL Daménden. 1158

Gyümölcsfa ojtványok:
nyaribarack, ringló, cseresznye, szilva, őszibarack, szederfa, diófa, bokorrozsa, disz-cserjék Sok szép fajta ősi ültetésre kapható: FARKAS GYÖRGY kertésznel Levice, városi faiskola. 1156

Verszegénynek REFOSCO vörös Gourmandnak Moscato doice fehér, olasz bor való. — Kapható KUGLERNÉL, Bati utca 8. Ugyanott Mikuláshoz finom füge, datolya, mogyoró és cukorkák kaphatók. 1168

Tanuló felvétetik fizetéssel MÜLLER ÁRPÁD divatáru kereskedő Levice.

Hazi privat hús füstölést és házi ölekeket jutányos árral elfogad: HULLEY JÁNOS hentes Levice

Veszek uraságotól levett ruhákat. Kivánatra házhoz is megyek. ADLER MÖR, Mártonffy u. 12. 1160

Egy fiatal lány 13—14 éves alkal-
mazást kaphat: STEINER SÁNDOR, ékszerésznel.

A legideálisabb fertőtlenítő
szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknel nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-
szertárban Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.— Kc.

BÚTOR

n a g y választékban, mélyen leszá-
litott árak mellett. Ugymint:

**hálók, ebédlők, konyhabe-
rendezés, vas- és rézbútor,
kész kárpitos munkák.**

Kárpitos javítások jutányosan elfogadtnak.

Kiváló tisztelettel:

ADLER JÓSEF.

Üzleti jelentés KUGLERTŐL, Bati utca.

MEGÉRKEZTEK! az összes halkonserveken kívül:

Uj füge, uj mogyoró 1 kg. 26 Ko. — Valódi angol és orosz teák. — Kitünő zamatú rumok. — SPEZIALITÁS! Pisztráng 1 & 5 Kc.

Szilvórium! — Gyógyborovicska! — Teasütemények!

Az összes fűszer- és csemege áruk jutányos áron.

BORECZET!

Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel **KUGLER MANÓ.**

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerüzára Léva, Főter. Vizszenteladónak eredeti gyári áron

ALAPITTATOTT: 1883.

BÚTOROK

STEINER JÓZSEF

BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelű bútorokban. Kárpitos munkák megrendelése és javítása elvállaltatik.

ÓRA ÉS ÉKSZER.

Izléses és olcsó ajándék tárgyakat ékszer és órákban vásároljon

STEINER OSZKAR ékszerésznél
LÉVÁN, Mártonffy utca 9.

E vállalom mindennemű óra és ékszer tárgyak alakítását és javítását. Több aranyat és brillánsot a legmagasabb áron veszek. Ugyanott tanuló felvétetik

Cimre ügyelni sziveskedjék!

Köszén és diókoksz

wagon- és kisebb tételekben is **házhoz szállítva**

a legolcsóbb napi árban kapható **GARANTÁLT SZÁRAZ POR-
MENTES ÁRÚ. Pontos mázsalás**

Megrendeléseket azonnal elintézt:

BERNÁTH és FENYVESI

Telefon 26 sz. Telefon 26. sz.

Szanatórium ház.



Lőpor és robbantószer áruda!

BAROSKA JÁNOS

MECHANIKUS és PUSKAMŰVES

LEVICE, Kálnai utca 5. szám.

Vadászfegyverek, varrógépek, kerékpárok, gramofonok, lemezek, villany zseblámpák, — elemek és vadászati cikkek —

bármily mennyiségben kaphatók.

Szakszerű kereskedés és javító műhely!

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT TRIESTBEN.

Alapított: 1838. évben. — Alaptőke: 100 millió lira.

ÁTVESZ: tűz-, betörés-, üvegtörés-, harangtörés-, szállítmány-, üzemszünetelés-, autótörés-, géptörés-, élet-, baleset-, szavatosság- és jégbiztosításokat a **legelőnyösebb feltételek mellett.**

Gyermek baleset biztosítások 1 hónapos kortól 14 éves korig a befizetett tőke visszafizetésével, orvosi kezeléssel és anélkül.

Főgynökség: LEVICE, SZEPESSY U. 22.



LÁMPÁSSAL sem találhat jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésénél

Alapított 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon sz. 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!!

Allandón friss felvágottak, prágai sonka, teavaj Svájci ementáli és különféle beiföldi sajtok. Legjobb minőségű rizsek és kávék „Gloria” pörköltkávét különlegesség. Datolya, füge, maróni. Angol és orosz teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. Csemege — és szögyborok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, termosok, villamos vasalók, forralók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszűrők, hűsítő gépek, hurkatorók, kávéőrölők Alumínium és nikkelt edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek.

Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák, kályhaellenzők, kályhatalcák, kokszkannak, széntartók, szénlapátok.

Vízvezetési és villamossági szerelési anyagok!!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEEK.

Fenyképészeti kellékek!!

Vadászati cikkek!!

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ALLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



MEGHIVÓ

a Bars megyei Népbank részvénytársaság t. c. részvényeseit az **1925. évi december hó 1-én d. u. 3 órakor** **Levicén**, az intézet saját helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre

tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

T Á R G Y S O R O Z A T :

- 1) A közgyűlés elnökének választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
- 2) Alaptőke telemelése.
- 3) Alapszabály módosítás.
- 4) Esetleges indítványok.

Azon tisztelt részvényeseket kik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni kívánják, felkérjük, hogy az alapszabályok 36 §-a értelmében részvényeiket intézetünk főpénztárába, vagy fióktelepeinknél legkésőbb 1925. évi november hó 27.-éig bezárólag, — elismervény ellenében, — letéteményezni sziveskedjenek.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesitem a n. érdemű közönséget, hogy 15 év óta **fennálló varrógép üzletemet**

Petőfi u. 8. sz. alól, TELEKY (Fogadó) UTCA 9. sz. alá helyeztem át.

Raktáron tartok elsőrendű varrógépeket 5 évi jótállás mellett, varrógép és kerékpár alkatrészeket, gummikat, zseblámpák és elemeket, legfinomabb Amerikai gépolaj és géptűket.

Kérem továbbra is a n. érdemű közönség b. pártfogását.

Tisztelettel **Halász István**
gépész.

Okvetlenül

Blumenfeld Parfumeriában

szerezze be

Kozmetikai szükségletét,

ahol legmegbízhatóbban, a legjobb árut, szolid árakkal vásárolhatja.

RAKTÁRON: *Guerlain, Houbigant -*

Cheramy, Coty Paris,

Hudnut, New-York.

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap nov. 22-én 1/2 6 és 1/2 9 órakor

SALAMMO.

Monumentális történelmi sláger!

Flaubert Gusztáv

halhatatlan regénye nyomán 6 felv.

Főszerepben: **JÉAN DE BALZAC.**

Kedden, nov. 24-én este 1/2 9 órakor

A nagyherceg pénzügye.

Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: **HARY LIEKKE és MADY CHRISTIANS.**

Csütörtökön, nov. 26-án 1/2 9 órakor

KICSAPONGÁS.

Dráma 5 felvonásban.

Főszerepben: **MARY ALDEN és HUNTLEY GORDON.**

Előkészületben: Czárnö, Csata, The Arab, Saskarmok, Noterdámi toronyőr, Rin-Tin-Tin, Pompei pusztulása, Messalina, Bartolomei éjszaka stb stb

LACHKY ELEK

fűszer-, bor-, csemege-, tea-, rum-, ásványviz- és lisztkereskedése

LEVICE — FÖTÉR.

Bátorkodom az igen tisztelt vásárló közönség b. tudomására hozni, hogy megérkeztek és állandóan kaphatók míg az idény tart: — *Mandarin, Narancs, Banan, Malaga, Ananás, Datolya, Maroni, Mogyoró, Mandola, Füge, Jam, Befőtt* stb. — — — — —

Az összes halkonszervek: *Francia, Angol és Portugál sardiniák, pisztráng, lazac, szardella gyűrűk, Ostsee, Roll, Angolna. Naponta friss füstölt hal* stb.

PRAGAI sódar és felvágottak, sajtok, teavaj.

Bel- és külföldi likőrök, rum, Cognac és borok. — Kávé és tea különlegességek. Caces és teasütemények. — Oroszkai lisztek. — Almériai szőlő érkezőben.

Élő dunai halakra már előjegyzéseket elfogadok.

Mikulások, Krampuszok, Bonbonierek és karácsonyfa diszek óriási választékban.

Bátorkodom még az igen t. vásárló közönség szives figyelmét felhívni az általam **szakszerűen, tisztán kezelt áruim legolcsóbb áraira.**

Kiváló tisztelettel **LACHKY ELEK.**